
小班语言彩虹鱼教案反思与评价 小班语
言教案彩虹(汇总5篇)

作为一名老师，常常要根据教学需要编写教案，教案是教学
活动的依据，有着重要的地位。教案书写有哪些要求呢？我
们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编收集整理的教案范
文，仅供参考，希望能够帮助到大家。

小班语言彩虹鱼教案反思与评价篇一

1、培养幼儿的观察力，想象力，感受彩虹的气势美。

2、发展幼儿的.语言表达能力。

3、能分析故事情节，培养想象力。

4、培养幼儿大胆发言，说完整话的好习惯。

1、彩虹图片一张、录像机及录像带

2、字卡若干

3、录音机及音乐带

4、实物投影一台

5、知识经验准备：认识彩虹

1、直观表达法

2、视像法

1、录像欣赏：彩虹，引起幼儿的注意。



2、录像中有什么?它们都有哪些颜色?

3、彩虹姐姐有几种颜色?她是什么时候才出来和小朋友一起
玩呀?彩虹姐姐像什么?(鼓励幼儿说出自己不同的看法)

4、老师配乐朗诵诗歌，请小朋友结合图片欣赏。

5、你们喜欢这首诗歌吗?说一说自己的感受。(鼓励幼儿结合
图片说出不同的感受)

6、教师完整朗诵儿歌一遍，然后请幼儿跟着念2至3遍。

7、听音乐做动作退场。

1、科学领域：科学小实验《彩虹的形成》

2、艺术领域：蜡笔画--彩虹

3、生活中的渗透：留意生活中哪些东西像彩虹，引导幼儿观
察。

4、环境中中的渗透：制作彩虹布置环境。

5、家庭教育：家长带领幼儿在雨后观看彩虹，丰富彩虹的相
关知识。

小班语言彩虹鱼教案反思与评价篇二

《彩虹的尽头》是一本经典儿童绘本，绘本本身意境优美，
蕴含着深刻的情感价值：它以獾和狐狸寻宝为主线，逐渐展
开故事情节。引导孩子在已有知识经验的基础上对“宝贝”
的涵义有更深的理解。

1.了解故事内容，理解“宝贝”的含义。



2.能根据画面大胆想象推测故事情节，尝试用“因为”句式
进行连贯表达。

3．迁移经验，体验绘本蕴含的情感。

1.《彩虹的尽头》课件、以及图片三张 2.钢琴曲：月光海岸

3.水彩笔和画纸若干

一、出示画面，引出课题，说说獾和狐狸想找的宝贝

1. 看到彩虹，獾和狐狸可能会说些什么？

2.彩虹的尽头可能有什么样的宝贝？獾和狐狸想找什么宝贝？

二、观察图片，想象讲述，猜测三个动物的宝贝

1.幼儿自主读图，与同伴交流自己的看法

2.集体交流：獾和狐狸遇到了谁？它有自己的宝贝吗,为什
么?

三、倾听故事二、三、四段，了解三个动物的宝贝

1.松鼠的宝贝是什么？为什么？松鼠是怎么说的？

2.鸭妈妈的'宝贝是什么？鸭妈妈的宝贝是什么？你从哪句话
听出来鸭宝宝是鸭妈妈的宝贝？(练习说“xx是我的宝贝，我
爱xx,胜过世界上任何东西。”)

3.什么是兔爷爷的宝贝？回忆是什么意思？

4.交流、讲述：你有回忆吗，能和其他小朋友说说吗？

四、观察图片，欣赏结尾，理解獾和狐狸找到的宝贝



2.倾听故事第五、第六段。獾和狐狸的宝贝是什么？为什么？

3.刚开始他们要找的是什么宝贝？最后找到了什么宝贝？

4.宝贝到底是什么呢？

五、经验迁移，升华情感，说说每个人自己的宝贝

1.你的宝贝是什么？请你们想一想然后画下来并把宝贝贴在
展示板上

2.孩子介绍自己的宝贝，鼓励幼儿用“因为……”来表述理
由。

3.给书取名

4.那你知道史老师的宝贝是什么吗？

教师小结：原来宝贝就是我们最珍贵的东西、最喜欢的人，
它不在彩虹尽头，它就在我们的心里，在我们的身边。

本次活动创设了一个让孩子敢说、想说、愿意说的一个语言
氛围，整个活动分为四个环节进行，第一个环节让孩子在猜
一猜，说一说中了解獾和狐狸想找的宝贝。第二个环节通过
观察图片、想象讲述猜测三个动物的宝贝，第三个环节通过
倾听故事、学说故事中的对话了解三个动物以及獾和狐狸的
宝贝，最后一个环节通过画一画、说一说来达到经验的迁移、
使孩子的情感又回归到幼儿的生活当中去，通过这四个环节
层层递进的教学，目的是让孩子理解宝贝不仅仅是一些使人
富有起来的物质层面的东西，宝贝还是一些很特别的东西，
能够给自己带来幸福快乐。在活动中可能对于孩子的回应还
比较欠缺，不能随机捕捉孩子回答中的一些信息。



小班语言彩虹鱼教案反思与评价篇三

1、培养幼儿的观察力，想象力，感受彩虹的气势美。

2、发展幼儿的语言表达能力。

3、理解散文的内容，初步学习朗诵散文。

4、愿意欣赏散文，感知散文语言的.优美，风趣。

5、萌发对文学作品的兴趣。

1、彩虹图片一张、录像机及录像带

2、字卡若干

3、录音机及音乐带

4、实物投影一台

5、知识经验准备：认识彩虹

1、录像欣赏：彩虹，引起幼儿的注意。

2、录像中有什么?它们都有哪些颜色?

3、彩虹姐姐有几种颜色?她是什么时候才出来和小朋友一起
玩呀?彩虹姐姐像什么?(鼓励幼儿说出自己不同的看法)

4、老师配乐朗诵诗歌，请小朋友结合图片欣赏。

5、你们喜欢这首诗歌吗?说一说自己的感受。(鼓励幼儿结合
图片说出不同的感受)

6、教师完整朗诵儿歌一遍，然后请幼儿跟着念2至3遍。



7、听音乐做动作退场。

1、科学领域：科学小实验《彩虹的形成》

2、艺术领域：蜡笔画--彩虹

3、生活中的渗透：留意生活中哪些东西像彩虹，引导幼儿观
察。

4、环境中中的渗透：制作彩虹布置环境。

5、家庭教育：家长带领幼儿在雨后观看彩虹，丰富彩虹的相
关知识。

幼儿语言能力的培养是一个长期、连续性的过程，需要教师
把幼儿语言的发展渗透到各个领域的教育中去，在丰富多彩
的活动中去扩展幼儿的经验，促进幼儿语言发展。所以，我
要更加努力有效地去做个专业的老师!

小班语言彩虹鱼教案反思与评价篇四

1、培养幼儿的观察力，想象力，感受彩虹的气势美。

2、发展幼儿的语言表达能力。

3、理解散文的内容，初步学习朗诵散文。

4、愿意欣赏散文，感知散文语言的优美，风趣。

5、萌发对文学作品的兴趣。

1、彩虹图片一张、录像机及录像带

2、字卡若干



3、录音机及音乐带

4、实物投影一台

5、知识经验准备：认识彩虹

1、录像欣赏：彩虹，引起幼儿的注意。

2、录像中有什么?它们都有哪些颜色?

3、彩虹姐姐有几种颜色?她是什么时候才出来和小朋友一起
玩呀?彩虹姐姐像什么?(鼓励幼儿说出自己不同的看法)

4、老师配乐朗诵诗歌，请小朋友结合图片欣赏。

5、你们喜欢这首诗歌吗?说一说自己的感受。(鼓励幼儿结合
图片说出不同的感受)

6、教师完整朗诵儿歌一遍，然后请幼儿跟着念2至3遍。

7、听音乐做动作退场。

1、科学领域：科学小实验《彩虹的'形成》

2、艺术领域：蜡笔画--彩虹

3、生活中的渗透：留意生活中哪些东西像彩虹，引导幼儿观
察。

4、环境中中的渗透：制作彩虹布置环境。

5、家庭教育：家长带领幼儿在雨后观看彩虹，丰富彩虹的相
关知识。

幼儿语言能力的培养是一个长期、连续性的过程，需要教师



把幼儿语言的发展渗透到各个领域的教育中去，在丰富多彩
的活动中去扩展幼儿的经验，促进幼儿语言发展。所以，我
要更加努力有效地去做个专业的老师!

小班语言彩虹鱼教案反思与评价篇五

教学目标：

1、通过活动，丰富幼儿关于红、黄、绿、蓝等颜色方面的经
验。

2、引导幼儿学说“我给彩虹妈妈找到了×颜色宝宝”。

教学准备：

场景布置——花园（花瓣中藏着相应颜色的拟人化色彩宝
宝），彩虹妈妈穿的衣服一件（衣服有七种颜色的口袋）。

教学难点：

认识青色宝宝；学说完整句“我给彩虹妈妈找到了×颜色宝
宝”。

教学过程：

一、情景讲述：

1、幼儿随音乐进入花园，教师扮演彩虹妈妈从花园里慢慢出
来，向幼儿介绍自己和七个颜色宝宝。

2、以“幼儿呼唤颜色宝宝的名字，发现有的颜色宝宝不见
了”的形式引出话题，激发幼儿找颜色宝宝的兴趣。

二、找颜色宝宝：



1、幼儿分散在花园里找颜色宝宝，找到后相互交流，并学
说“我给彩虹妈妈找到了×颜色宝宝。”

2、幼儿将找到的颜色宝宝送回家（把颜色宝宝插入彩虹妈妈
身上相应颜色的口袋里。）

3、彩虹妈妈和幼儿共同检查颜色宝宝是否找对了家。（重点
向幼儿介绍青色宝宝）

三、联欢活动：

幼儿与彩虹妈妈一起随音乐唱歌跳舞。

教学反思：

彩虹是离我们很远很远的星球，它能自己发光，彩虹光是由
赤、橙、黄、绿、青、蓝、紫七色光组成的。阳光照在花儿
上，如果花儿反射红光而吸收另外六种颜色的.光，花儿就是
红色的，在阳光的照耀下，世界是五光十色的。在丰富幼儿
对颜色的经验时，可以此为突破口，从幼儿熟悉的几种颜色
着手，通过游戏、实验、环境创设等途径来实施。


